

Adevărul

Cotidian independent — J 02/nr. 1886/1991 • ISSN 1220 — 7489

ANUL V | Nr. 888 | Sâmbătă 29 V - Duminică 30 V '93 | 8 pag. — 20 lei

La Polul Sud, la Polul Nord

„Numai prostii nu se îmbogățesc!“

Ne-am dorit un climat temperat. Este un vis. Nu-l putem avea. Viața politică are meandrele ei, are capcanele ei, are taifunurile ei. Unele — fabricate, cu bună știință. Altele — naturale, iscate din cauza temperamentului nostru latin. Dar nu numai latin. Se amestecă aici și levantinismul nostru. Levantinismul s-a trezit dintr-un somn cam lung: spre gloria lui căpătâ, prin economia de piață, susținută frenetic de negustorii arabi, turci, irani și de corciturile Lăbanului, noi energii. Și cu acest prilej se coace noul tip de întreprinzător, pentru a cărei existență s-au născut Garda Financiară, Poliția Economică și altele „acareturi“ de acest gen, din ce în ce mai ineficiente. Proba? Tot ce ni s-a întâmplat de la un timp încolo. Toate aceste organisme, mecanisme, (spunem-le cum vreți) au ajuns în conflict cu ele însele și în conflict reciproc, prosperând, tinându-se de guler, aruncându-și fecelurile

de rigoare prin presă. Delectul presei, la ora actuală îl constituie tocmai acuzele reciproce ale onorabilelor organisme, mecanisme (spunem-le cum vreți). În toată această horă febrilă, înconjurată de praful mirositor, politica pare că nu are loc; dar are! Cele două guvernări anterioare, sint luate la refec; la rindul lor, foștii guvernanti atacă, gureși și fără căință, făcând pe niznaiul și cu floata furată, și cu zahărul infectat și cu porumbul de curind intrat în colimator și cu atâtea altele. Se aude că și industria chimică a ajuns la potou, că și aici există un plan de „re tehnologizare“, pină la Dumnezeu. Nu, nu este război în țara românească; este altceva, mult mai puțin război. Nu va exista un tratat de pace — nici măcar o slujbă de înmormintare nu se va face după ce totul va fi furat, reimpărțit între cine nu trebuie, dăruit, făcut ună cu pămintul. În toată această ho-

ră febrilă — repet — înconjurată de praful mirositor politica pare că nu are loc! Credeți? Să credem! Politica este deasupra tuturor lucrurilor. Nu o interesează ce se întâmplă. Mimează că o interesează. Iar când ne lasă să înțelegem că își rezervă timp pentru așa ceva, făcându-se că tot alcătuiește comisiile, în Parlament, pentru cercetarea corupției (comisiile care nu mai ajung să-și vadă chipul măcar pe hirtie) își vine să fredonezi vechiul cîntec al părinților noștri: „Minte-mă dar spune-mi vorbe dulci!“ Da, ni se spun vorbe dulci! Pe Dealul Mitropoliei se aleargă în tandem în întrecerea sportivă dintre București și Budapesta; se agită tineriște steagul țării în tumultul întrecerii PUNR-ului și UDMR-ului scutură tricolorul drag într-o dulce frăție (vezi „brațul la

OPREA ȘTEFLEA

continuare în pag. 2

Proxeneți și prostituate

Printre problemele cu care se confruntă societatea noastră se află și proxenetismul și prostituția. Pentru combaterea lor, compartimentul de specialitate al poliției a întreprins câteva acțiuni în cadrul cărora a reținut pe Ana Balog, 42 ani, din Arad, Piața Catedralei nr. 6, de ocupație... proxenetă. Ea își plăsa „fetele“ pe Elisabeta Muntean, 24 ani din Bocsig și Francisca Catrinoiu, 21 ani, din Sfântu Gheorghe — la diverși solicitanți, de obicei străini. Tot manageri în domeniul prostituției sînt și Marius Marcel Bliadar, 22 ani și Nicolae Bugariu, 38 ani, ambii din Arad. Lor li s-a făcut „mîla“ de Ancuța Croza, 18 ani și Mariana Făzecuț, 20 ani, ambele din Zalău, care eăutau clienți la Arad, cu totii se odihnesc în arestul poliției, iar dosarele penale sînt în proces.

Tarife vamale preferențiale

Noul tarif vamal, intrat în vigoare la 1 mai, aduce unele noutăți pe care le-am aflat de la Agenția Romtrans Afad. Astfel, la unele mărfuri provenite din Piața Comună (C.E.E.) s-au practicat reduceri de tarife vamale, mergîndu-se chiar pină la anularea acestora la anumite categorii de mărfuri. Sînt exceptate de la taxele vamale, printre altele,

DAN MAGHIS

continuare în pag. 2

Domnii Dan Ivan și Aristide Dragomir își dau în... petic!

Ce știau ungurii nu știa delegația românească

La ultima conferință de presă ținută de domnul Dan Ivan, președintele Consiliului județean, un loc aparte în alocuțiunea domniei sale l-a ocupat ziarul „Adevărul“. Vorba aceea: „țara arde și baba se piaptănă“. Domnul Ivan, în cauză în schimb, s-a bătut, făcînd slalom printre propriile elucubrații. Astfel, s-a referit pe larg la vizita foarte importantă pe care o delegație a Consiliului județean, în frunte cu domnia sa, a făcut-o la Seghedin, în județul Csongrad. Din informarea prezentată rezultă că au rezolvat probleme foarte importante. Complet neadevărat, ca ne știm în primul rînd, că nu ești abilitat și ungurii știu

că nu ești și nici ei nu erau, să discute cu dv. probleme de interes național ca punctele de frontieră, autostrada, schimburile comerciale etc. În al doilea rînd, ei știau că a doua zi urma să sosească o delegație împuternicită de guvern, în frunte cu prefectul Aradului, care să discute cu împuternicitul guvernului maghiar asemenea probleme. În al treilea rînd, vi s-a dat de înțeles că vizita dv. este în oportunită, intrucît Ország Seghedin și județul Csongrad întrețin relații cu Timișoara. Cu toate acestea, ați fost

D. ZAVOIANU

continuare în pag. 2



O veste de ultimă oră! Domnul deputat de Arad, Aristide Nelu Dragomir, fost făcut KO, într-o aprigă luptă „sportivă“ dusă în

Simpozion organizat de Poliția Arad

Criminalitatea și starea infracțională

Joi, 27 mai, a avut loc la Poliția județului Arad, un simpozion pe tema „Prevenirea criminalității și a stării infracționale“. Pe lângă cadrele ale Poliției, au participat ca invitați reprezentanți ai: Primăriei, Prefecturii, Consiliului județean, Procuraturii, Gărzii financiare, Inspectoratului școlar, Judecătoriei, Protecției muncii. Simpozionul a debutat cu expunerea unor materiale privind criminalitatea și starea infracțională, a cauzelor care determină aceste fenomene, precum și expunerea unor modele din țările occidentale de prevenire și combatere a infracțiunilor de orice fel și a criminalității, de către domnul colonel Anghel Rădulescu, comandantul poliției și ofiter al Poliției. S-a susținut necesita-

tea înființării unui „Consiliu Național pentru prevenirea criminalității“ și a stării infracționale“. Trebindu-se la discuții și propuneri, am reținut: necesitatea înființării în Arad a unei școli de reducere a delinvenților minori, dar se pare că Primăria și Consiliul județean nu au găsit pină acum spațiul necesar. ● Legislația actuală nu este un instrument prea eficace în acțiunea împotriva criminalității ● Inmurtirea societăților comerciale este un factor care influențează și el mult starea infracțională ● factorul cel mai important care influențează această stare es-

DANA LASC

continuare în pag. 2

Inspecție a Pieței Comune

Direcția Sanitar-Veterinară Arad va fi gazda unei comisii de specialiști, medici veterinari, ai Pieței Comune care vor sosi la Arad în data de 2 iunie a.c. Planul de lucru al comisiei cuprinde un control al dotării tehnice la vama Nădlac, punct de tranzit al importurilor de animale și produse de origine animală și un altul, la Secția de semiconserve pentru export din cadrul Abatorului Nou din Arad.

Această inspecție survine la o săptămîină după decizia Oficiului Internațional pentru Epizootii de interzicere a importurilor de animale vii și produselor de origine animală din Italia sau tranzitate prin această țară, care se confruntă cu o epidemie de febră aftoasă de mare întindere.

B. D.



„Sînt mîndră că sînt țărăneă“.

Citiți în pag. VII interviul nostru cu VETA BIRIS

A doua zi după „Challenge Day“ s-a afirmat și domnul deputat...

„Careul Magic“ din Incinta Parlamentului României. Și, zicea cineva că junele parlamentar nu se remarcă prin nimic! Val, ce greșea! După ce în prima legislatură junele parlamentar nu se remarcă deloc, acum chiar... c-a făcut-o de oale! S-a încăierat!

După ce ne-a povestit multe, ce-a făcut dl. Dragomir? A vrut mai întîi să facă pe aci, primprejur, o „zonă liberă“ și ea a devenit atît de liberă încît n-o vede nimeni și, probabil, n-o va vedea niciodată.

Mai propunea Ilustrul parlamentar constituirea unei autostrăzi care să facă să

dreagă, să ajute, să iavioareze etc... Se și certa că i s-a luat realizarea. După cite se pare „ilustra“ autostrada așteaptă pe domnul deputat să îi taie panglica de inaugurare în ziua de apoi! Că, iată, ne-o fură timișorenii. Și s-a mai remarcat prin ceva în legislatură trecută, cînd a dat în judecată pe mai mulți colegi de partid fiindcă aceștia au avut curajul să-i mai spună și „alte adevăruri!“

Dar astea au fost. Iată că în legislatură prezentă s-a

Ing. IOAN GIOSVIRTAN

continuare în pag. 2

„Numai prostii nu se imbogatesc !”

urmare din pagina 1
brau Ioan Gavra - Francisc Barany - eu nu vad nimic rau in chestia asta...

de catre o comisie care nu poate fi alcuita pentru ca, daca ar fi exclusi din post...

si fie inventat. A fost inventat. Si zburda. Va primi sau nu va primi in post...

Campionatul Județean „Onoare”

IN SERIA „A” s-au inregistrat urmatoarele rezultate in etapa a XXII-a: Neudorf - Telecom 1-2...

In seria A conduce in clasament echipa Starulinta Dorobanti cu 31 puncte...

Menționăm că AM ASISTAT la partida derby Neudorf - Telecom, din seria A...

I. D.

Criminalitatea...

urmare din pag. 1

te actuala conjunctura socio-economica se simte o acuta lipsa de politici, precum si lipsuri majore in dotarea...

Conferința de presă la Prefectură

Incepind cu marti 29 mai la Prefectura judetului Arad au reluat conferintele saptaminale de presa...

aceste probleme se datoreaza lipsei de personal, si in pusa din schema Prefecturii...

„Conducerea clubului a asigurat condițiile necesare promovării”

Rep.: Domnule Pop, recent a avut loc in Bucuresti o intrunire a presedintilor...

Cluburile vor atesta faptul ca au capacitate tehnica si materiala si, de asemenea, vor trebui sa prezinte...

— declara dl. IOAN POP, presedintele C.S. UTA Arad —

Rep.: In ce masura situatia financiara a clubului va permite acest lucru? I.P.: In general, majoritatea cluburilor au probleme financiare...

financiare, dar sper ca asa cum restul echipelor Diviziei A vor gasi solutiile...

ierloare venirii mele ca presedinte. Din acest motiv, nu pot sa va dau detalii deosebite...

late la ora actuala. Acest neputinta este consecinta lipsei de participare a jucatorilor...

Ce știau ungerii...

urmare din pagina 1
primii frumos, vi s-a organizat o masa si totul s-a incheiat cu sprituri si muzica...

tul nostru” la functia de primar, domnul Aristide (Nelu) Dragomir...

A doua zi după...

urmare din pagina 1
manul parlamentar este facut KO chiar in incinta Parlamentului...

Tarife vamale preferentiale

urmare din pagina 1
o serie de masini textile, masini de prelucrare automata...

Avind in vedere ca prima Romtrans - care asigura formatarele vamale - trec o parte din marfurile exportate...

PUBLICITATE • ADEVARUL • PUBLICITATE

SCHELA DE PETROL ARAD
Str. Episcopiei nr. 44 (fost 7 Noiembrie)

ANUNȚĂ

Locuitorii de pe raza comunei Pecica, sat Turnu, sat Sederhat, com. Semlao, com. Seitin, orașul Nădlao să se prezinte la sediul unității din Arad, str. Episcopiei nr. 44 pentru a achita contravaloarea tubingului deținut în mod ilegal.

În caz contrar se vor anunța organele de poliție pentru a demara cercetări în vederea recuperării pagubelor. (2051)

S.G. „ARLEFRUCT” S.A.
Chișineu Criș

Vinde din producția 1992/1993 următoarele sortimente de conserve:

- compot piersici - prune
- pastă de cireșe, vișine, piersici
- gem prune, piersică, mere, asortat
- dulceață de prune
- roșii în bulion, bulion
- pastă de roșii la 1 kg

Prefurile practicate sînt foarte avantajoase, calitatea produselor corespunzînd normelor interne și internaționale. Cota de adaos zero.

Informații telefon 0960/20358. (2029)

SC COMAT ARAD S.A. (fost B.J.A.T.M.)
cu sediul în Arad str. Cîmpul Liniștii nr. 1

Angajează prin concurs la data de 14.06.1993, orele 9.00, următoarele categorii de personal:

- Jurisconsult - studii superioare, vechime minim 5 ani.

- 2 merceologi - specialitate preferoasă în condiții studii medii, vechime 5 ani în funcții economice

Relații suplimentare la sediul societății tel. 47076, int. 42-43. (2036)

IRUD-SA ARAD vă oferă
CASE DE MARCAT
și CINTARE electronice
autorizare / service / consumabile

NOU ■ NOU ■ NOU

S.C. „CARIMBO TS SERV” S.R.L. ARAD

VINDE EN GROS și cu amănuntul

prin S.G. „UNIVERS” S.R.L. Arad, B-dul Revoluției nr. 73 și Magazinul MIXT din Pîncota, str. W. Vladimirescu nr. 79

- acumulatori auto import Canada - 65 Ah; 100 Ah; 105 Ah cu garanție 1 an.
- aracet import
- TV color „NIPON” - garanție 3 ani
- Telefoane Japoneze

ORGANIZEAZA EXCURSII, în fiecare duminică în Polonia cu servicii. Informații telefon: 42417; 83021. (2043)

S.G. „ENERGOMONVAJ” S.A.

Sucursala Instalații Electrice și Automatizări București, Șantierul Ardeal Arad. Telefon 82952

PROIECTEAZA ȘI EXECUTA LA GELE MAI MICI PREȚURI:

- Instalații electrice de orice fel
 - Instalații de automatizare
 - Instalații electrice de ridicat
 - Confecții metalice
 - Gazane pentru termoficare
- De asemenea execută reparații curente și capitale la instalațiile menționate. Firma posedă toate autorizațiile cerute de lege în vigoare. (2007)

SCHELA DE PETROL ARAD

cu sediul în Arad Str. Episcopiei nr. 44 (fost 7 Noiembrie)
ANGAJEAZA PRIN CONCURS:

- Revizor contabil

Condiții: studii superioare și 1 an vechime în funcție. Studii medii și 10 ani vechime în funcție.

Concursul va avea loc în data de 7.06.93, ora 10.00, la sediul unității. Informații suplimentare la sediul unității sau la telefon: 84850, 84817 - Bir. Personal. (2050)

S.C. NIRVANA S.R.L.

București, Str. Pictor Hirlescu, Nr.6, etaj 2
(în cadrul depozitului FARMAVEP)
Telefon: 648.14.90 sau 648.14.71

vă oferă din stoc renumitele produse ale firmei englezești



„prima companie farmaceutică din lume”

ANTIBIOTICE

- ampiciline
- amoxiciline
- peniciline
- tetraciline
- gentamicine
- streptomicine
- rifamicine
- vancomicine
- clindamicine
- fusidice
- rifampicine
- trimetoprim
- sulfametoxazol
- cotrimoxazol
- nitroimidazole
- nitrofurantoină
- furazolidonă
- ciclofosfamide
- metronidazol
- clorambucil
- doxorubicină
- epirubicină
- mitomicină
- etoposid
- irinotecan
- fluorouracil
- 5-fluorouracil
- capecitabina
- metotrexat
- mercaptopurină
- tioguanină
- azatioprină
- ciclofosfamidă
- ifosfamidă
- etoposid
- irinotecan
- fluorouracil
- 5-fluorouracil
- capecitabina
- metotrexat
- mercaptopurină
- tioguanină
- azatioprină
- ciclofosfamidă
- ifosfamidă

DERMATOLOGICE

- DERMOVATE - crema/unguent/soluție capilară

ANTIASTMATICE

- VENTOLIN - aerosol/tablete/sirop
- VENTODISK - pulbere de inhalat
- BECODIDE - aerosol
- BECODISK - pulbere de inhalat
- BECLOFORTE - aerosol
- SEREVENT - aerosol

ANTIULCER

- ZANTAC - tab/inj

ANTIEMETICE

- ZOFRAN - tab/inj

ANTI-RINITE ALERGICE

- FLIXONASE - aerosol

Toate produsele sînt înregistrate în ROMANIA și avizate de MINISTERUL SĂNĂTĂȚII!

STIMAȚI FARMACIȘTI, STIMAȚI DOCTORI,

prin noi aveți posibilitatea acordării unui tratament eficient și adecvat pacienților dvs!

STIMAȚI PACIENȚI,

produsele farmaceutice vă sînt la dispoziție prin intermediul farmaciilor și spitalelor.

Reprezentanța firmei GLAXO se află în complexul Hotelului

București, strada Laterană, nr. 2 - 4, scara C - 2, ap. 20, București.
Telefon: 613.70.66
Fax: 242.13.08

Glaxo

ROMANIA

TAGG PROMOTION

SC GENERAL BUSINESS COMPANY SRL

- societate mixtă româno-americană -
- distribuitor pe piața românească a produselor sportive ale renumitelor firme americane NIKE și respectiv unice distribuitor al cunoscutelor firme canadiene R & C TECHNOLOGIE INC, prin magazinul său din strada Săvinești nr. 1, vă oferă un bogat sortiment de încălțăminte și material sportiv, cu adaos comercial zero, rame pentru ochelari, lentile heliomatice, lentile de contact diverse și cu schimbarea culorii ochiului, implantate de cristal. De asemenea, dispunem de produse industriale de larg consum pentru uz casnic - aragaz, com. bine frigorifice, frigidera, tv, color, ead de baie, tricotate, încălțăminte, obiecte din cristal și porțelan ș.a. și cu vizare engroz și en detail, la prețurile cele mai scăzute din oraș.

Primit și comenzi, onorate în termen scurt.
Informații la tel. 13810. (2047)

SOCIETATEA COMERCIALĂ AGROINDUSTRIALĂ „LEGUMICOLĂ” PECICA SA

scoate la licitație deschisă cu strigare următoarele:
- tractoare U 650 și L 400;
- mașini agricole;
- remorci transport și remorci cisterne;
- platforme hipo;
- autobuz; motostivitor Balcanari;

Licitația va avea loc la sediul unității în data de 3 iunie 1993, orele 10 și în următoarele zile pentru utilajele neadjudicate.

Taxa de participare este de 5000 lei și se plătește anticipat la casieria unității.

Relații suplimentare la sediul unității, telefon 37397 int. 125 - sector Investiții. (2055)

66 CONCORDIA S.R.L.
Piața Filimon Sîrbu nr. 11/12

ANGAJEAZA:

- Contabil (de preferință femeie)
- Condiții: studii medii și o vechime în specialitate de minim 5 ani.
- Cămplari mecanici și manuali.
- Relații suplimentare la telefon 21493. (2059)

REGIA AUTONOMĂ DE TRANSPORT ARAD
cu sediul în Arad, Calea Victoriei nr. 35-37

ORGANIZEAZĂ CONCURS

- pentru ocuparea următoarelor posturi:
- șef serviciu financiar-contabilitate. Condiții: absolvent al învățământului superior finanțe-contabilitate și o vechime minimă în profesie de 5 ani.
 - șef serviciu personal-salarizare. Condiții: absolvent al învățământului superior economic și o vechime minimă în profesie de 5 ani.

De asemenea face angajări în următoarele meserii:
- conducători auto autobuze, pentru coloana din Arad

Relații suplimentare la sediul regiei, serv. personal. (2070)

S.C. „EMI - COM” S.R.L.

Str. Rogăneț nr. 29

ACHIZIȚIONEAZĂ

- melcii vii la prețul de 500 lei/kg.

la adresa firmei și la rulota din str. Bodrogului lângă intrarea spre aeroport. (1064)

DIRECȚIA DE POȘTA ARAD

SERVICIUL RESURSE UMANE

ANGAJEAZA

- Șoferi grădele B; C.
- Informații suplimentare la sediul unității din Calea A. Vlaicu nr. 3-4, telefon 23205. (2072)

S.C. „FIDU-LU-MAR” S.R.L.

Bloc 338 Micălaça, Cramvaș 17.18, Telefon 65871

VINDE EN DETAIL

- Combinate frigorifice
- Mașini de spălat automate super
- VINDE EN GROS**
- Stofe și mășuri
- Încălțăminte bărbați
- Clorapl damă import Italia
- Fete masă damasc
- Garnituri lenjerie de pat 1 persoană
- Detergenți veseli concentrat
- Dulăpioare decorative pentru baie
- Conserve (fasole roșii decojite, dublu concentrat de tomate)
- Case de bani (seifuri)
- Trenținguri copii. (2030)

S.C. SCHROTTER S.R.L. IAȘI
Piața Unirii nr.11, tel. 11 33 17, fax 11 65 84

VINDE DIN STOC EN GROS

SANDALE DE PLAJĂ și ȘLAPI import CHINA

ADAOS COMERCIAL 0%



SG „ARAMIS” SA ARAD

Str. Poetului Nr. 105-107

Organizează concurs în data de 31 mai 1993 pentru ocuparea postului de Tehnician aprovizionare sau merco-log principal aprovizionare:

- Condiții:
- vechime în funcție 5 ani
 - salariu negociabil (2078)

armare din pagina 4

- Vind Ford Granada Ghla 2,3 înmatriculată, în stare de funcționare, preț avantajos, telefon 36029 (45703)
- Vind garsonieră, parter, Piața Soarelui, urgent, informații telefon 17645 (45704)
- Vind Dacia 1300, înmatriculată Ungaria, peste 10 ani, 900 DM, negociabil, telefon 45985 (45760)
- Vind apartament central, 2 camere, bucatărie, baie, satelit, demisol (posibilități privatizare) Bd. Gen. Vasile Milea nr. 5, informații telefon 45395 (45709)
- Vind congelator cu 5 sertare, telefon 14153 (45846)
- Vind convenabil Renault 9 cu instalație gaz, alarmă, telefon 13839 (45851)
- Vind construcție neterminată la Insula Mureș compusă din 3 camere, bucatărie, baie, preț negociabil 5500 DM, telefon 41171 (45850)
- Vind urgent casă (Bujac) cu garaj și grădină, preț convenabil, telefon 44537 (45789)
- Vind mobilier vechi și tablouri, telefon 18423 (45817)
- Cumpăr autoturism Renault 10 sau VW (broscuță) în orice stare, telefon 23897, 36366 (45793)
- Vind casă în Variașu Mare, eventual schimb cu garsonieră sau autoturism; telefon 23897 (45793)
- Vind, din dezmembrări, plese auto Fiat, BMW, VW, Audi, Opel, Mercedes, informații str. Bucegi nr. 4, telefon 23897, 74813 (45793)
- Vind garsonieră, confort sporit, telefon 33686 (45478)

- Vind instalație satelit, completă „Wisi”, motor Mercedes, 200 pe benzină complet, cutie viteze automată (75.000 km) garaj demontabil, telefon 42257 (45792)
- Vind apartament confort I, 3 camere, garaj metalic, sau schimb cu similar Brașov, telefon 44897 (45791)
- Vind, în Vladimirescu, casă 6 camere, bucatărie mare spațiu, 3 anexe, grădină, încălzire centrală 2 terase, cașă de 17 ani, netencuită în exterior. Telefon 0969-14261 (45780)
- Vind urgent apartament 2 camere, Micălaça Bl. 303/5, Sc. C et. I ap. 6 (45438)
- Vind apartament 3 camere în com. Vladimirescu sau schimb cu două garsoniere sau 2 camere, exclus Alfa. Informații marți, orele 18.20 și joi la telefon 18168 (45419)
- Vind Ford Fiesta, Renault 4, VW Polo, telefon 63439
- Vind (schimb) apartament 3 camere, I-29, zona Vlaicu. Doresc apartament 1-2 camere et. inferior, zona Mioritel, Flora, 300, telefon 61046 (45663)
- Vind televizor alb-negru Olt 208, în stare bună, telefon 44915. (45664)
- Vind apartament 3 camere, et. 3 zona 3, condiții deosebite, telefon 38756 după ora 16 (45649)
- Vind apartament 4 camere, zona 300, telefon 69463 (45634)
- Vind televizor color cu telecomandă și cuplor cu microonde, telefon 39951 (45630)
- Vind Mercedes 190 E automatic, stare bună înmatriculat, telefon 44048 (45673)

- Vind aparat înghețată nemtesc, preț 3.300 DM, telefon 23565 între orele 18-20 (45601)
- Vind mobilă bucatărie, telefon 42891 orele 9-18 (45673)
- Vind televizor color. Informații telefon 46891 (45674)
- Vind cameră video M.10 Vind Opel record înmatriculat 1983. Vind TV color nou. Vind casete video 100 buc. telefon 17838 (45338)
- Cumpăr Opel Kadet a. variat, înmatriculat, telefon 60771, între orele 15-21. (45452)
- Vind Alfa Romeo an 1983 neînmatriculată, A.ro 244 D an 1991, 11600 km aparat copiat cu lichid, electropompe pentru încălzire centrală, sere mici, aparate radio - casetofon auto. Informații - sim., bătă orele 18.20, telefon 15954. (45330)
- Vind televizor color Elcrom stare excepțională, telefon 38756 după ora 18 (45344)
- Vind urgent casă mică și grădină mică cu anexă pentru animale str. Nouă nr. 114 cartier Gaș. (45321)
- Vind apartament la casă și anexă în curte, mobilat pe valută, telefon 33579 orele 7-11 și 16-21 (44816)
- Vind apartament 2 camere, complet mobilat: mobilă sufragerie Colorado, colțar Dulcinea, preț negociabil, 13.500 DM, informații zilnic orele 18-20 Aleea Saturn bl. A11 sc. F, ap. 2.
- Vind 2 apartamente 3 camere, confort I sporit, decomandat parchetat, et. I telefon 43844 (45278)
- Cumpăr teren - 20.000 mp. în Arad în: zonă cu utilități oferte luni - vineri orele 7-16 la telefon 41325
- Vind frigider, covoare persane, canapea, recamier, birou, dulap, fotolii, vitrine, tablouri, masă cu scaune, goblenuri. Schimb casă cu pământ în Zăbrani cu apartament Arad, telefon 71924
- Vind apartament 3 camere, parchetat, faianțat, gaz, telefon, TV satelit. în zona 300 pe malul Mureșului. Informații telefon 68617
- Vind apartament 3 camere decomandate cu toate dotările et. IV bloc cu șarpantă, zona Podgoria, preț informativ 35.000 DM negociabil. Informații telefon 20688 după ora 18 (45279)
- Casă de vânzare str. Hunedoarei nr. 12, telefon 15591 în valută. (43215)
- Vind apartament 3 camere Calea A. Vlaicu, la șosea. Informații 61148, orele 15-19.
- Vind apartament 3 camere decomandate. Micălaça Bl. 710, tel. 64739 orele 10-12, 18-22 ● Vind CAMION 7 tone SAVIEM în stare perfectă de funcționare telefon 64904 între orele 13-17 ● Vind butelie aragaz, preț negociabil, la telefon 31578 (43632) ● Vind garsonieră confort I. Informații telefon 40814 (45223) ● Vind casă 4 camere, baie, garaj, grădină, telefon 23929 sau 68815 (45572) ● Vind gheretă metal (spațiu comercial) lângă balta Căicr, video recorder Schneider telecomandă stare perfectă. Informații telefon 11772 (45685) ● Vind căsuță CPL, presou cafea 2 brate hotă inox, circular tăiat lemne. Informații telefon 16009 (45449) ● Vind

SG „PORTHOS” SRL ARAD
Str. Mărășești nr. 5, tel./fax 12106

ANGAJEAZA:

- vânzătoare pentru magazin cu profil alimentar
- VA OFERA EN GROS**
- Banane
- Cremă Nutella
- Bomboane Tic-Tac
- Program 9.17,00 zilnic (2075)

TOR DESIGN SRL **TIFFANY**

Str. Lacului 2 A

Anunță deschiderea simbătă 29 mai orele 11,00 a magazinului

- blue-jeans, lungi, scurți, fuste pantalon
- tricouri NIKE, La coste, Dr. ALBAN
- bluze complete, tricouri brodate
- cămăși sport pentru bărbați
- pijamale și cămăși noapte pentru femei.
- jucării import
- FLORI NATURALE ȘI ARANJAMENTE!** (2069)

Import-Export

VINDE EN GROS și EN DETAIL

- ALCOOL DUBLU RĂFI. NAT 87 grade.
- Informații: Calea Victoriei nr. 18. (2039)

SG „MERCES IMPEX” SRL

VINDE DIN STOC EN GROS

- BCA
- GEAM TRAS 3 mm
- ULEI FLOAREA SOARELUI IMPORT
- APARATE RADIO „Sclena”
- Informații telefon 0966.30121 sau la sediul firmei Arad, str. Ecaterina Varga nr. 4. (2076)

continuare în pagina 6

CALEIDOSCOP

La 40 de ani după ce a fost cucerit de către un creștător de albine neozelandez Edmund Hillary (29 mai 1953), Everestul a devenit cel mai înalt munte de gunoale lumii. Sticle de plastic, butelii de aragaz, tuburi de oxigen, resturi de frânghii, cutii de conserve ruginite, bășerii consumate și hârtii igienice se întălesc la tot pasul pe coastele muntelui. Se estimează că în cele patru decenii s-au acumulat circa 50 de tone de gunoale.

Johannesburg, "capitula economică" a Africii de Sud, netine locul întâi în lume la trei tipuri de delict. Conform unor date furnizate de Institutul de cercetări rasiale din Johannesburg, la fiecare 100.000 de locuitori revin 97 de omoruri, 98 de violuri, și 2298 de furturi prin efracție. După ei, în ordine, se situează New York, Moscova, Paris, Londra, Sydney, Toronto, Berlin și Rio de Janeiro.

Hepatitis virotică ar putea să se transforme într-o infecție care ar putea amenința existența în aceleși proporții ca și SIDA — consideră epidemiologul brazilian Tomas Figueredo Mendes. În opinia savantului brazilian,

hepatita, provoacă, în multe cazuri cancerul ficatului, boala în urma căreia în lume mor anual circa un milion de persoane. Virusul acestei maladie periculoase poate să se transmită prin sânge și contacte sexuale. După cum afirmă Figueredo Mendes, relațiile sexuale întâmplătoare, homoseksuale, precum și narcomania și alcoolismul se transformă în principali factori de proliferare rapidă a hepatitei.

Forțele aeriene americane au lansat de la Cape Canaveral o racheta de cercetare în cadrul a ceea ce a rămas din Inițiativa de Apărare Strategică, program denumit "Războiul stelelor". Racheta a răspândit în spațiu câtevazeci de obiecte pentru a testa capacitatea unor instalații de detectare terestre de a distinge un focos real de o imitație. Administrația Clinton a anunțat la începutul lunii orientarea totală a programului Inițiativă de Apărare Strategică, în urma încetării războiului rece, menținând doar sistemele de apărare împotriva rachetelor balistice.

Rubrică realizată de DANIEL VIZITIU

Interviuri neconvenționale „Sînt mîndră că sînt țărăncă”

Cu aproximativ o săptămîină în urmă, iubitorii cîntecelor populare — cu sprijinul generos al firmelor „Vulturii Carpaților”, „Tropicam”, „Bradul”, „Policro”, „Fidu-Lu-Mar”, „Fortuna”, „Dental”, „Ale. Zandra” — au avut posibilitatea să petreacă o seară de neuitat la Restaurantul „Clubul presei”, în compania a trei artiști deosebit de îndrăgiți în părțile noastre. Este vorba de DINU IANCU SALAJANU, NICOLAE FURDUI IANCU, formația „CRAI NOU” și ... VETA BIRIS, care a avut amabilitatea să ne răspundă la câteva întrebări.

- De la cine ați învățat să cîntați?
- De la oamenii de la noi din sat și din satele vecine. De la bătrîni. Să știți că numai ei mai știu să ne spună cîntece vechi și autentice. Acum tînerii sînt cam uitați despre dol, pînă, despre învîrită, și sînt chiar s-o și joace.
- Care a fost primul dvs. succes?
- Prima apariție și primul succes l-am avut la „Dia. log la distanță” în '67. A fost un concurs între noi, deși și mi-aduc aminte că am luat tot zecă. A urmat „Floarea din grădina”, discurile, înregistrările radio, spectacolele în țară, peste hotare...
- Cum reușiți să vă împărțiți între scenă și familie?
- Vedeți, despre viața noastră, a artiștilor, unii spun că este ușoară, alții că este grea... Viața mea nu se aseamănă cu a nimeni, cu a niciunui coleg. Pentru că eu nu mi-am părăsit nici o clipă satul și obiceiurile sale. Eu am porci, am găini, grădina, casă, gospodărie și sînt mîndră că am rămas și că sînt țărăncă. Pentru mine este poate mai greu decît pentru colegii care stau la oraș, dar greu este acesta pînă

— Sînt costume foarte vechi. Încă mai găsim costume prin sat pe la bătrîni, pe care le păstrăm cu grija, cu sfințenie. Dacă se pierd nu vom mai putea fi mîndri de portul moșilor și strămoșilor noștri, pentru că sînt niște cusături pe care nimeni nu le mai poate face.

— Pentru a cînta oară cîntați la Arad?

— Nu, aș putea să spun. Am fost aici de multe ori și vin cu plăcere pentru că publicul din Arad este foarte aproape de sufletul meu. Aș vrea să multumesc în mod special doamnei Ileana Lupșă, organizatoarea spectacolului de azi, față de care nu am decît cuvinte frumoase.

— Există vreo diferență între a cînta înainte și după '89?

— Și atunci am cîntat pentru neamul meu, și acum. Mă mai fost interesat să cînt cîntece cu Dumnezeu, dar n-a îndrăznit nimeni să vină să mă tragă de ie, jos de pe scenă.

— Ce simțiți în fața publicului?

— Am început să mă simt bine de o vreme încoace. Pînă acum nu mă putea convinge nimeni că eu cînt frumos. Văzînd însă săliile pline, aplauzele, faptul că spectatorii cîntă cu noi, înseamnă că lumea totuși ne iubește. Aș dori din tot sufletul ca arădenii să vină și de acum încolo în așa număr mare la spectacole ca și pînă acum și să iubească cîntecele noastre, ale Ardealului, cum sper că le-au iubit și pînă acum.

— Vă mulțumim.

MAGDA BEGE Foto: MARCEL CINCIU

Ce mai gîndește românul Mărul românesc în pericol?

Unul dintre membrii Consiliului municipal Arad (surasa nu a vrut să-i dăm numele) are o propunere interesantă. Ca să priceapă tot românul, domnia-să propune să nu se mai scrie „Apple Computer” pe autoturbele care fac reclamă firmei respective ci, mai româneste, adică „Măr Computer”. În felul acesta firma ar avea de cîștigat. Ce ne spune nouă cuvîntul apple? Nimic! Cu totul altceva este cînd spui măr! Puriștil, în secolul trecut propuneau, bunăoară, ca în

loc de cravată să spunem, mai româneste, „de gît le-gău”. Evident, formula nu e la împus. Așa cum mărul românesc nu va deveni niciodată apple. Numai că ne îndoiim că firma Apple Computer își va schimbă numele chiar dacă propunerea vine din partea unui consilier municipal de Arad.

Il asigurăm pe domnul consilier municipal că românii vor mîca pînă în lume mere și nu apples. Numai să le aibă!

I.I.

În lumea misterelor Inițieri tibetane

Există un număr (destul de mare) de mistici tibetani care se complac în reverii și practici în cadrul cărora un rol important îl au cadavrele. Unii vrăjitori vulgari nu văd în aceste rituri decît un mijloc de a dobîndi puteri magice, iar alții, mai lumați, descoperă în aceste practici fie un învățămînt esoteric sub forma simbolurilor și a parabolilor, fie un soi de antrenament spiritual. Dar, probabil, în povestirile localnicilor despre asemenea întâmplări, imaginația își are locul ei.

Pentru a găsi un sens unor astfel de practici, trebuie cunoscut diferite secrete ale tantismului hindus și ale celui local (Bonpos). Iată o întâmplare de acest fel. Există un lama la Miniagpar Iha-kang, care era denumit Tchang tsang. De la acesta a rămas un număr însemnat de profesii referitoare la evenimentele din Tibet și din China, dar și la lume în general. Unele dintre acestea s-au confirmat.

Într-o zi, fiind destul de băut, lama cere să-i fie adusă sora unui scutier al prințului. Scutierul, aflat de față, va refuza cu fermitate. Atunci lama a intrat într-o stare de agitație, a început să

spargă ceea ce se găsea pe lângă el, iar la capătul furiei va declara că scutierul, tocmai fiindcă l-a refuzat, va muri în următoarele două zile. La auzul celor întimplați, printul rămase neîncrezător. Scutierul său era tânăr și plineea de sănătate. Nimic nu proba că pe acesta îl pîndeste moartea. „Totul va fi cum am spus”, va preciza lama. Și, într-adevăr, după două zile tânărul scutier murise. Prințul, ca și familia tânărului rămaseră înmărmuriți. Dar precizarea se împlinise!

Femeia mi-ar fi fost utilă, va spune lama după acest deodămînt, pentru a îndeplini un scop ce interesează foarte multe ființe. Acum e prea tîrziu. Același lama, într-o seară, la o oră tîrzie, îl va chema pe valetul său și-l cere să pregătească doi cai de plecare. După puțin timp, într-o noapte neagră au călărit pînă la meaură un căruț. Acolo, deși era o bezna cumpătată, o zonă din apă era luminată ca într-un lăsarit de soare. În această lumină se vedea un cadavru dus de apă. După câteva momente, lama și valetul erau lângă cadavru. Cu o mișcare sigură, lama își scoase cuțitul, tăie o bucată de carne din cadavru

HOROSCOP

- 29 MAI — 4 Iunie
- BERBEC** (21 martie — 20 aprilie). Sînteți într-o formă bună și reușiți să influențați pozitiv colaboratorii. Relațiile cu partenerul și cu familia sînt deosebit de bune.
 - TAUR** (21 aprilie — 21 mai) Nu aveți nici un motiv să fiți agitat. Afacerile continuă să meargă bine și vă bucurați de sprijinul necondiționat al familiei.
 - GEMENI** (22 mai — 21 iunie). Nu aveți nici un motiv să fiți agitat. Afacerile continuă să meargă bine și vă bucurați de sprijinul necondiționat al familiei.
 - RAC** (22 iunie — 22 iulie). Puteți obține rezultate bune în orice activitate care necesită fantezie și creativitate.
 - LEU** (23 iulie — 23 august). Dacă locul de muncă nu vă oferă satisfacție pe care le-ați dori, succesul este însă de partea dvs. În ce privește relațiile cu partenerul.
 - FECIOARA** (24 august — 22 septembrie). Este o perioadă favorabilă proiectelor de perspectivă și călătorilor.
 - BALANȚA** (23 septembrie — 22 octombrie). Nu ezitați,
- este momentul schimbărilor și cu puțin curaj puteți obține totul. Mai ales în afaceri.
- SCORPION** (23 octombrie — 22 noiembrie). Incercați să fiți mai chibzuit, nu vă hațardați în afaceri dubioase; Riscați să plătiți un preț prea mare.
 - SĂGETATOR** (23 noiembrie — 22 decembrie). Faptul că cei din jur vă apreciază și vă răstăia vă face să vă simțiți minunat.
 - CAPRICORN** (23 decembrie — 20 ianuarie). Incercați să profitați de această perioadă însoțită, pentru că la orizont se conturează deja niște nori grei, aducători de furtună.
 - VĂRSĂTOR** (21 ianuarie — 19 februarie). Atenția, capacitatea de concentrare sînt în continuare scădere. Dacă nu merge, nu merge! Nu încercați să forțați lucrurile. Mai bine luați-vă o mică vacanță...
 - PEȘTI** (20 februarie — 20 martie). Vă plac surprizele? În această săptămîină veți avea surprize. Și de plăcute și de... mai puțin plăcute.

IOAN BIRIS

